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Szentendre szellemi műhelye
Harminchárom tudós egy kisvárosban

Polgárosodás Magyarországon a XX. században címmel Glatz Fe­
renc, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke tartott előadást 
Szentendrén. A rendező Szentendrei Közéleti és Kulturális Egye­
sület a jeles alkalomra meghívta a városban élő 33, különböző tu ­
dományos fokozattal rendelkező akadémiai köztestületi tagot is, 
mintegy jelezve azt a szellemi potenciált, amivel ez a kis település 
rendelkezik. A tudósok között található etnográfus, biológus, geo­
gráfus, nyelvész, katonatiszt, orvos, történész, kriminológus, szo­
ciológus, irodalmár, kémikus, mezőgazdász, erdőmérnök, fizikus.

A kétéves múltra visszatekin­
tő egyesület elnöke, az Erdély­
ből áttelepült dr. Horváth Ist­
ván háziorvos elmondta: olyan 
szellemi műhely létrehozását 
tűzték ki célul, amelynek tagjai 
a nyitott társadalom eszméjé­
nek jegyében kívánnak aktív 
köz-, illetve társasági életet él­
ni. Az egyesület formálója sze­
retne lenni a helyi közéletnek.

Horváth doktor a teljesség 
igénye nélkül sorolja, hogy kik 
fogadták el eddig az egyesület 
meghívását: Békési László, Pető 
Iván országgyűlési képviselők, 
Csepeli György szociálpszicho­
lógus, Gerő András történész, 
Petschnig Mária Zita közgaz­
dász, Litván György történész, 
Pomogáts Béla, a Magyar író- 
szövetség elnöke, Kéri László és 
Stum pf István politológusok, 
Eörsi István, Kornis Mihály 
írók, Mácsai Pál, Máté Gábor, 
Molnár Piroska, Székhelyi Jó­

zsef színművészek. Több estén 
ismert szentendreiek fejtették 
ki álláspontjukat a város jövő­
jével kapcsolatban.

Idén Glatz Ferenc, az MTA 
elnöke volt az egyesület első 
vendége, őt követi Hernádi Ju­
dit színművész, Eszterházy Pé­
ter író, Jordán Tamás színmű­
vész és Parti Nagy Lajos költő 
estje. Hasonlóan nagy érdeklő­
désre tarthat számot az a két 
összejövetelük is -  tájékoztatott 
végül dr. Horváth István -, 
amelyet Szabadelvűség egykor 
és ma, illetve Alternatívák a 
gazdaságban és a politikában 
címmel hirdetnek meg. Előb­
bire Gerő András történészt és 
Bozóki András politológust, 
utóbbira az ismert házas­
párt, Petschnig Mária Zita 
közgazdászt és Kéri László po­
litológust szándékoznak meg­
hívni.

K. P.

I t t  a  S l á g e r  R á d i ó ,  B u d a ö r s !
„Harmincasok, negyvenesek, ti is jöjjetek... ” -  Kifaggattak kétezer embert

Múlt hétfőtől új hang hirdeti az 
igét vagy inkább csak nyomja a 
zenét az éterben. Az országszer­
te tizenhat frekvencián, Buda­
pesten és Pest megyében a 100,8 
MHz-es hullámsávon hallható 
Sláger Rádió Budaörsről sugá­
rozza műsorát. A nap huszon­
négy órájában jelentkező adó­
nak tulajdonosai egy-másfél 
évet adtak arra, hogy megka­
paszkodjon azon a piacon, ame­
lyen legnagyobb vetélytársa, a 
hasonló zenei profilú Sztár Rá­
dió lehet.

A rádiót működtető társaság 
többségi tulajdonosa az ameri­
kai EMMIS vállalat, ám abban 
még érdekelt az angol CSFB, a 
Kereskedelmi és Hitelbank Rt. 
Leányvállalata, a Kvantum 
Bank, valamint a Magyar Hír­
lap Rt. A vadonatúj kereskedel­
mi adóra tavaly november 18- 
án kötötték a műsorszolgáltatá­
si szerződést, és február 15-én, 
vasárnap éjfélkor már az ország 
mintegy 80 százalékán lehetett 
hallani a legelső bejátszást, me­
lyen az LGT énekelte: „szól a 
rádió...”

A Sláger Rádió arculatának 
kialakításához kétezer embert

A Sláger Rádió bemondónője: Ivanics Eszter

faggattak arról, milyen zenét 
hallgatnának szívesen. Ha 
mondjuk a többség Wagner- 
operákat vagy délbantu esőhívó 
énekeket nevezett volna meg 
muzikális gyönyöre legfőbb for-

Az é le t so k k a l boldogabb lenne, 
ha 80 évesen szü letn én k , 

és 18 fe lé  haladnánk
(Mark Twain, 1897)
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Az idő' kerekét sajnos mégnem tudjuk vissza­
felé forgatni, de a boldog öregkor manapság 
már nem álom. Az ARANYKOR ABN AMRO 
Bank Önkéntes- és Magánnyugdíjpénztár 
tagjaként nyugdíjas éveiben felfedezheti, 
hogy elfoglaltságai miatt mennyi mindenről 
kellett lemondania azelőtt. Az ARANYKOR 
Nyugdíjpénztár 1995-ben alakult, s azóta 
sok nagyhírű vállalat döntött a kedvező 
feltételek és a felülmúlhatatlan biztonság 
mellett. A siker titka a széles körben elismert 
szakértőkből álló igazgatótanács és vagyon­
kezelő, amely megfontolt befektetési politi­
kájával magas hozamot biztosít a nyugdíj-

pénztár minden tagjának. 1997 óta a nyug­
díjpénztár mögött az ABN AMRO Bank áll, 
így Ön még nagyobb biztonságban tudhatja 
befektetését. Az ABN AMRO Bank 170 éves 
nemzetközi tapasztalata, hosszú távú pénz­
ügyi filozófiája és a pénztártagok számára 
kidolgozott különleges szolgáltatásai igazán 
vonzóvá teszik az ARANYKOR Nyugdíjpénz­
tárt. így, ha tagjaink sorába lép, Ön is méltán 
érezheti majd aranykornak idősebb napjait.

* ABN AMRO Bank
Napról napra többet nyűjt

í f  06 80 29 3538
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Az Aranykor Nyugdíjpénztárral kapcsolatos további információért küldje vissza ezt a kupont, illetve 
forduljon 76 bankfiókunk bármelyikéhez, vagy érdeklődjön ingyen hívható számunkon, ahol munka­
társaink készséggel állnak rendelkezésére. A ra n y k o r  N y u g d íjp é n z tá r  1 5 2 5  B p ., 1 14  Pf. 4 9
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rásaként, akkor most ezeket 
nyomnák negyedórás hírblok­
kokkal és információs műso­
rokkal időnként megszakítva 
egész álló nap a szerkesztők.

Szerencsére azonban győztek 
a ’60-as és ’70-es évek és a 
30-50 éves korosztály, amit a 48 
éves György Gábor, a társaság 
vezérigazgatója sem bán túlsá­
gosan, hisz maga is nagy 
Beatles-rajongó. Igaz, a prágai 
tavasz még csak az iskolapad­
ban találta, ’68 nyarán, az érett­
ségi után pedig a Vígszínház­
ban tologatta segédmunkásként 
a díszleteket. Valószínűleg sem 
akkor, sem később, immár ma­
gyartanárként nem álmodozott 
a Sokolon kívül más rádióról, 
de az élet alaposan megtréfálta. 
Ugyanez az élet játszott a buda­
örsiekkel is, akik még egy hó­
napja is szentül hitték, váro­
sukban legfeljebb a szobaradiá­
torok alkalmasak sugárzásra. 
Múlt hétfő óta azonban fülüket 
a szokásosnál is erősebben ta­
pasztják zsebrádióikra, keblü­
ket lokálpatrióta büszkeség fe­
szíti, hisz a Sláger Rádiót éppen 
az önkormányzattal szemben 
épült irodaház hetedik emele­
tén szerkeszti egy harmincöt fős 
csapat. A helyválasztás akár 
jelképes is lehetne egy magát a 
fővárost és a vidéket egyaránt 
szórakoztatni kívánó adó eseté­
ben, de a költözésnek sokkal 
prózaibb okai voltak, nevezete­
sen a magas budapesti bérleti 
díjak, az alacsony budaörsi

HANCSOVSZKI JÁNOS FELVÉTELE

iparűzési adó és a jó parkolási 
lehetőség.

A rádiósok mindenesetre vi­
ziteltek a polgármesternél, 
örülnek a helyiek érdeklődésé­
nek, és azt tervezik, hogy a vá­
ros életének részeseivé válnak. 
Budaörs tulajdonképpen egyet­
len szempontból hátrányos csu­
pán: a beérkező hívásokért a 
06-os tarifa szerint küldi ki a 
hallgatóknak a számlát a 
Matáv. A rádió ugyan tervezi 
egy zöld vonal működtetését, de 
ez még egyelőre a jövő zenéje.

A Sláger Rádió elkeresztelé- 
sében viszont éppen a múlt ze­
néje segített. Az először óhajtott 
Hungáriáról kiderült, hogy az 
védett, a többiek pedig -  az 
Oldies, az Arany, a Gold, a Mix, 
a Viva Hungária -  a tulajdono­
sok tetszését nem nyerték el. A 
megkérdezettek közül aztán va­
laki a zenei profilra utalva ja­
vasolta a „sláger” nevet. A va­
donatúj adó mellesleg egyhetes 
működése után sem tart a ve- 
télytársaktól, melyek közül vi­
szont a Star Rádió vezetői már 
az Országos Rádió és Televízió 
Testülethez fordultak, mert sze­
rintük a Sláger Rádió „egysze­
rűen lemásolta” azt, amit ők ki­
találtak. György Gábor erre 
csupán azt mondja, „ha valaki 
42-es barna férficipőt gyárt, az 
nem jelenti azt, hogy más nem 
készíthet ilyet”.

Vagy ahogy a sláger mondja: 
„ilyen a, ilyen a boksz...”

F. Zs.

Tele a kerepesi Faluház
A kerepesi Faluház évek óta a 30-as út mentén áll, csakhogy a ta­
valyi állapothoz képest épp a másik oldalon, a katolikus templom 
szomszédságában. Az udvarban két tábla árulkodik a változásról: 
az egyik a kapunál a falon látható, felirata szerint október 23-án 
avatták fel az intézményt; a másik -  Ergonett Kft. felirattal -  há­
tul, a fal tövében árválkodik. Az önkormányzat visszavásárolta a 
munkaruházati cégtől az épületet, felújíttatta, akárcsak a főúton 
túlit, amely az óvodások paradicsoma lett.

Rózsa Judit kismamaként, 
félállásban látja el a faluháztit- 
kári feladatokat. Idevalósi, fér­
jével Várpalotáról költözött visz- 
sza, s mert pedagógusdiplomá­
jával a környéken reménytelen­
nek tűnik az elhelyezkedés, ja­
nuár közepe óta itt dolgozik. 
Judit mutatja meg a százhúsz 
férőhelyes színháztermet és a 
kiállítások, foglalkozások meg­
tartására alkalmas kisebb ter­
met. A terem egyéb célokat is 
szolgál: egy hete röntgengép áll 
a közepén, az asszisztens épp a 
délutáni tüdőszűrésre készül.

Gáspár Sándor igazgató ko­
rábban a Ferencvárosi Művelő­
dési Központban dolgozott. Új 
posztján a szűkös költségvetés­
sel, az épület szűkösségével és 
az emberek közti ellentétekkel 
egyaránt meg kellett küzdenie. 
A Faluház idén körülbelül 7,7 
millió forint önkormányzati, 
valamint 4,4 millió forint álla­
mi támogatásból működik. Az 
igazgató reméli, hogy rendezvé­
nyekre, nyári táborokra pályá­
zat útján további összegeket 
tudnak szerezni.

-  Időnként rendkívül nagy a 
zsúfoltság, két-három csoport 
használja egyszerre az öltöző­
ket -  mondja Gáspár Sándor. -  
Szeretnénk a házban egy büfét, 
át kell alakítani a mosdókat is.

A röntgenorvosi rendelővé 
átlényegült teremben nagyobb 
kiállításokat nem tudnak elhe­

lyezni, mert kell a hely a többi 
foglalkozás számára. Ezekből 
már eddig sem volt hiány, és az 
igazgató terveiben újabbak is 
szerepelnek: hetente vagy ha­
vonta egy-egy alkalommal kü­
lönféle tanfolyamok, értelmisé­
gi kör, népek tánca, rockklub, 
tinibuli, színjátszó kör, gyer­
mekbalett, játszóház, kézműves 
foglalkozás csalogatja majd a 
kerepesi kicsiket és nagyokat. 
Gáspár Sándor feleségével a 
nemzeti alaptantervhez kapcso­
lódó tantervet írt a mozgókép- 
kultúra terjesztésére, ami hoz­
záférhető az Országos Közokta­
tási Intézet adattárában. Ezek 
után nem csoda, hogy az igaz­
gató filmklubot is szeretne indí­
tani, s az sem rendkívüli, hogy a 
helyhiány megoldását a helyi 
oktatási intézményekkel kiala­
kuló együttműködésben látja.

A nyugdíjasok több klubot is 
alakítottak (Páva Kör, hagyo­
mányőrzők, kártyaklub), így ők 
a faluház leggyakoribb vendé­
gei. A hely persze másoknak is 
kell, ezért az egyeztetés nem 
zökkenőmentes. Akadnak, akik 
nehezen barátkoznak meg az­
zal, hogy új vezető áll az intéz­
mények élén, őket Gáspár Sán­
dor a munkájával szeretné meg­
nyerni. A Faluház folyosóján 
kifüggesztett programok tanú­
sága szerint e célja elérése felé 
is a legjobb úton halad.

H. Sz.

Szabadi Vera
Kiemelés


